

推行客户服务新模式 终端建设换新颜

——广西扶绥营销部推行总量评定管理办法纪实

■ 覃霄

广西扶绥辖区是崇左烟草的重要组成部分,近年来由于客户基数较大、终端基础薄弱等问题,在与零售客户的沟通配合上一直存在难以突破的瓶颈。今年以来,崇左烟草要在辖区范围内全面推广客户总量评定管理办法,对扶绥来说,是机遇也是挑战。如何以推广此方案为契机,找到与客户有效沟通的模式,进而提高客户配合度,改变终端现状,是推广活动中的关键所在。

**专注细节,
磨刀不误砍柴工**

要推广总量评定管理办法,最先考虑的问题,不是该以何种方式、何时进行推广,而是要了解清楚总量评定管理办法是什么?由谁来推广?向谁推广?在什么样的市场环境下推广等此类问题。在早期的准备工作中,扶绥营销部就明确了包括客户经理、配送人员、专卖市管员等人员在内的全体员工为推广方案的主要工作人员,通过多次组织开展全体员工培训、客户经理培训、模拟客户培训的方式,让全体员工尤其是客户经理在对总量评定管理办法的推广目的、意义、具体评分细则

等内容有深入了解的基础上、熟记并懂得运用该管理办法。同时,在崇左市公司总量评定推广小组的指导下,对辖区市场现状、零售客户需求等因素进行专项调研,针对终端陈列较差、客户配合度低等问题,调整评分细则中相关内容的权重。通过培训、调研及日常学习沟通等方式,为推广总量评定管理办法做足准备。

**专注需求,
与客户进行有效沟通**

有效沟通,是推广管理办法最为关键的部分。沟通的内容是否明确、方式是否恰当、力度拿捏得是否准确等都会影响推广的效果。在做好准备工作的基础上,扶绥营销部的营销人员花了整个5月份的时间,全力做好沟通这件事。一是开展客户培训。营销人员分成两个推广小组,分别负责县城客户和乡镇客户的宣传、培训与指导工作。培训采取现场演示PPT的形式,围绕总量评定管理实行原因、客户评价评分体系、客户月总量的构成、温馨提示、责罚五大板块,通过数据对比,案例分析、有奖互动等形式,重点向零售户讲解销售能力核定的依据与周期、月度评定总量的构成、评价体系评分标准、总量评定管理对

卷烟销售的意义等内容。为了配合不同客户的时间,更好、更快地开展好培训工作,推广小组牺牲周末、晚上的休息时间,活动期间共组织开展了20多场客户培训,范围覆盖辖区县城和乡镇约800多户零售户。二是在日常走访中加强宣传指导。集中培训能让客户基本了解管理办法的内容、引起他们对管理办法的重视。但要让管理办法发挥指导客户做好终端陈列、卷烟购进等作用,需要客户经理在日常走访中耐心、细心进行再宣传和再指导,同时帮助客户对照评分细则的内容查找不足,指导其加以改进,引导客户运用管理办法,提升其运用水平。

**趁热打铁,
为每一类客户打造针对性服务**

培训、沟通、调研的最终目的,都是为了顺利地推广总量评定管理办法。在进行客户培训和指导工作之后,扶绥营销部趁热打铁,对辖区不同类型客户进行试评分,一来进一步引起客户对推广工作的重视,二来协调统一营销人员的评分标准,为正式评分作更充分的准备。在试评分中,为了更充分地调动营销人员的工作积极性,解决一些问题客户长期配合度低等问题,扶绥营销部领导

班子带头示范,深入走访市场,了解推广工作进展情况、客户需求、终端变化等。同时,营销部门综合结合市场调研、培训效果及试评分等多方面情况,将客户按配合度、理解能力等维度进行分类,对配合度高、理解能力较好的客户进行巩固效果指导;对配合度一般、基本理解总量管理办法的客户进行更深入的指导和宣传;对配合度低、对总量管理推广不重视的客户,以卷烟销售利润为切入点,进一步与客户达成和谐双赢的共识,在提高客户配合度的基础上再进行宣传指导。

总量评定管理办法推广虽然目前还处在试评分阶段,但一系列的推广措施已经使扶绥辖区的终端面貌发生了改变,按总量评定供应货源充分引起了客户对该管理办法的重视;评分标准提高了客户做好终端陈列、进行店面改造的积极性;模拟培训、客户培训和沟通指导提高了客户经理的业务技能和综合素质;营销人员主推、专卖和物流人员全力配合,三员合作进一步深化了专销协同。此等种种,既为后续正式推广总量评定管理奠定了坚实的基础,也为扶绥辖区突破终端建设瓶颈,提升卷烟结构提供了良好的模式参考,更为扶绥辖区营销队伍带来了工作自信。

乐安烟农在烟田中抢种经济作物

近日,江西省乐安县湖溪乡沙港村烟农正在刚刚采摘完烟叶的烟田中,趁时令播种大豆、花生、西瓜、蔬菜等经济作物。这是该县烟草专卖局(分公司)积极引导烟农发展多种经营的一个缩影。

该县烟草专卖局(分公司)以增加烟农收入为己任,在帮助烟农发展烟叶生产的同时,千方百计帮助烟农多渠道开拓致富途径,引导烟农发展多种经营:首先,他们在每个烟水工程的设计、施工中,都从有利于烟农发展多种经营的角度进行全面考虑,尽可能地满足烟农发展多种经营的需要;其次,他们要求烟技员既当烟叶生产技术员,又做农业生产技术员,在平时的工作中,不忘引导、指导烟农发展多种经营;另外,他们在每一次举办烟叶生产培训班时,都会安排一定时间讲授多种经营的生产技术知识,增加烟农致富本领。

该县烟草专卖局(分公司)负责人说:“我们之所以这样做,往小处说,是因为帮助烟农在烟田中发展多种经营,可以提高烟田的生产力,减少烟田的病虫危害;往大处说,是因为我们认为,烟农的事就是我们的事,帮助烟农发展致富是我们义不容辞的责任。”他们的这种做法,深受广大烟农的响应和好评。(何晓姝)

青岛烟草立足“点线面”构建立体综合治烟体系

为进一步健全完善“政府领导、部门联合、多方参与、密切协作”的卷烟打假打私体系,近日,山东青岛市烟草专卖局立足“点、线、面”积极构建立体综合治烟体系,进一步优化执法环境,努力促进卷烟市场净化工作“更加规范、更富效率”。

在“面”上深化联合合作。以青岛市委政法委成立的烟草市场秩序整治工作小组为平台,与公检法、工商、海关、航空、邮政、铁路等12个职能部门建立联合协作机制,将联席会议、联合执法、案情通报、大要案督办、信息交流、业务培训等工作内容制度化、规范化,进一步巩固完善了覆盖市、县、街(镇)、社区四级和海、陆、空全领域的立体综合卷烟打假打私体系。

在线”上细化两法衔接。紧紧围绕专卖行政执法与刑事司法衔接这条主线,协助公检法部门在烟草部门设立办公室,由进驻人员协助办案,继续完善由治安牵头,刑警、技侦、交警、网警、经侦等多警种参与的涉烟案件侦办机制,联合检察机关对涉烟刑事案件进行督导督办,强化市场源头治理,切实提高运用司法手段打击涉烟违法犯罪能力。

在“点”上强化整治效果。积极联合公安、工商等部门按照“标本兼治、重在治本、严防反弹”的思路将日常检查与集中打击相结合,加大对假烟、走私烟、非法倒买倒卖卷烟等行为以及货运部、互联网、邮政、名烟名酒店、高消费场所、边界地区等重点区域场所的监管力度,大力提升信息搜集能力,实现对涉烟违法行的精准查处和有效打击。(金文)

嘉禾烟草专卖联动“三招”促进规范经营

2013年以来,湖南省郴州市嘉禾县烟草专卖局(分公司)充分发挥专卖联动的合力作用,推出“三招”,加强卷烟市场监管,促进零售户规范经营。

一是行政约谈宣传教育。近来,该县发现一些牟取不法利益的商户向偏僻农村零售户收购卷烟的苗头。县局采取行政约谈的方式,向相关的三位零售户进行法制宣传教育,摸清不法商户收购卷烟的线索;邀请客户经理对他们进行营销指导,提高其经营水平。约谈后,与三位零售户签订了诚信守法经营承诺书。

二是自律小组自我管理。加强零售户自律小组建设,把烟草专卖管理、客服分部营销指导和零售户自律三股力量结合起来,客户经理与自律小组成员代表共同商讨制定《组规民约》,借助定期会议、组长培训、对标竞赛、评比总结等方式,促进零售户自律小组制度化、规范化、自律化发展,切实让“规范”成为自律小组“生命线”。

三是零售户协会管理引导。卷烟零售户协会是零售户的“娘家”。建立健全卷烟零售户协会工作机制,发挥“娘家”组织、管理、宣传、教育的作用。通过定期召开零售户代表会、宣传烟草专卖法律法规、引导零售户依法经营等方式,把零售户的思想和行为转到规范经营上来。(邹济臻 周围)

国家局领导到广昌检查指导工作



● 国家局领导检查上部不适用烟叶田间处理情况

● 国家局领导检查合作社机械化情况

近日,中国烟叶总公司陈江华副总经理、水源办吴践志副主任、烟叶公司姜鸿舒处长一行到江西省广昌县检查指导工作。

陈江华副总经理一行到旴江镇赤岸村检查了优化烟叶结构工作,现场查看了上部不适用烟叶的处理情况,县局负责人向检查组详尽的汇报了具体工作。陈江华副总经理对广昌县当前的上部不适用烟叶处理工作给予了充分的肯定,他指出优化烟叶结构工作是满足工业企业需求,提升优质原料供应保障能力的重要举措,广昌县以基地单元为

载体,严格执行标准化生产,优化烟叶结构工作真抓实干,宣贯、执行到位,优化烟叶结构工作的开展为广昌烟叶的可持续发展奠定了坚实的基础。

随后,检查组一行在长桥乡上凡村检查了广昌县丰收烟叶生产专业合作社运作情况和田间机械化工作的开展情况。合作社社长向检查组汇报了具体工作,检查组检查了广昌的农机现状,就农机状况和合作社专业化服务开展情况作了详细了解,并仔细询问了合作社运作中存在的问题和困难。陈江华

副总经理指出合作社建设是社会发展的现实需要,也是现代烟草农业的基本要求,合作社的运作为田间机械化推广提供了良好的平台,同时,田间机械化是合作社建设的重要组成部分和有力推手,田间机械工作的开展,为合作社运作提供了重要的设施保障,积极推动了合作社专业化服务的开展,这两项工作齐头并进,相互推动,相互促进,但更重要的是这两项工作的开展真正实现了减工增效,提高了烟农的经济收益,实现了服务烟农的意愿。(周治宝 程谦 邓懿)

永丰三项措施“提速”烟叶预检

近日,江西永丰县烟草专卖局(分公司)积极采取措施,着力解决烟叶预检进度慢、质量差的问题,为即将到来的烟叶收购奠定坚实的基础。

由于受天气及自然灾害的影响,烟叶与往年相比,油分偏少、颜色浅淡、含青比例较高,为确保烟叶等级质量和纯度,保证烟叶收购平稳有序进行,永丰县局(分公司)一是成立预检督查考核小组。积极向县政府分管领导汇报烟叶生产工作情况,召开了全县烟叶预检专题会议,成立了3个督查小组,逐村逐户走访烟农,督查预检质量和进度,对预检进度慢、预检质量差的农户及时下达整改意见并跟踪其整改;二是加大宣传力度。采取横幅标语、告烟农书等方式宣传收购政策,明确规定未经预检烟叶不得进入收购站,预检不合格的烟叶不得进入收购线,做到了家喻户晓,打破少数烟农的侥幸心理;三是每天及时上报预检进度。烟技员每天收集上报自己辖区内的烟叶预检进度,烟站每天收集上报全县的预检进度,分公司每天收集上报全县的预检进度,做到层层收集,层层上报,确保数据的及时、准确、无误。(徐斌)

吉安烟草上半年经济运行持良好态势

近日,吉安市人民政府市长胡世忠、副市长刘贤清在看过江西吉安烟草呈送的《1—6月份经济运行情况报告》后,充分肯定了吉安烟草上半年的销售、税利、税金等指标完成情况,高度评价了吉安烟草经济运行的良好发展态势,并分别作出重要批示。市长胡世忠的批示是:真是推排而进,成绩出色,望继续努力。副市长刘贤清的批示是:市烟草专卖局的工作积极主动,管理科学,成效明显,望再接再厉。

今年以来,吉安烟草认真贯彻落实全省烟草专卖局(公司)工作会议精神,明确“解放思想、提速赶超,全力推进吉安烟草迈入全省系统中等水平”的工作思路,夯实基础,强化管理,改革创新,保持了持续健康稳定发展的良好态势。1—6月份,吉安烟草的销售收入、税金指标均保持两位数以上的增长速度;实现销售收入180950万元,同比增加26366万元,增长17.06%;实现税金27902万元,同比增加4596万元,增长19.74%。(刘斌)

福州烟草推进质量管理体系信息化建设工作

近日,福建烟草副总经理林则森一行莅临福州市局(公司)调研、指导质量管理体系信息化建设工作。

省局和福州市局信息中心汇报了质量管理体系信息化建设工作进度和试点运行情况。林则森副总经理就质量管理体系信息化建设工作和全省烟草商业系统企业管理题,全面展示信息化对实现科学化和精细化

管理的重要作用;四是要求省局有关部门和福州市局密切配合,通力协作,做好会议筹备相关工作。与会人员就当前信息系统开发过程中有待协调解决和建设方向以及开发时间安排等进行了深入讨论并提出了建设性意见。

(宋良柱)

嵩明烟草“三位一体”助力婚庆促销

7月1日以来,按照“全员营销”的安排部署,云南嵩明县局构建并实施“专销联动主导、烟站协力配合、全员积极参与”的“三位一体”婚庆促销工作机制,提高了婚庆信息采集覆盖面和成功率。截至7月15日,婚庆促销完成对数较2012年7月整月增加了50%。

专销联动主导。发挥“专销联动”机制在婚庆促销工作中的核心主导作用,加大市场走访力度,提升服务质量,充分调动零售户参与婚庆促销工作的积极性,在乡镇零售客户中选取100户作为婚庆信息宣传采集点,

形成高效的信息采集网络。具体在宣传环节,婚庆工作人员在合作酒店、各乡镇客堂,利用参加婚宴人员多、覆盖面大的特点,在现场兑现礼品的同时,发放大量婚庆宣传折页,扩大了婚庆活动信息的宣传面。

烟站协力参与。分公司制定了考核办法,把卷烟营销工作作为考核烟站的主要内容,提高烟站干部职工参与婚庆促销等工作的责任意识。烟站干部职工与烟叶生产辅导员一起,利用下村抓生产时机,密切关注农网零售户销售动态,加强婚庆促销信息宣传,收集婚嫁、集会等信息,扩大婚庆促销范

围,增强婚庆促销宣传的深度。

全员积极参与。领导班子成员、科室干部在抓好本职工作的同时,抽出时间走访市场,增强信息获取的敏锐性,收集整理有效婚庆信息,及时反馈到销售部门,扩大婚庆促销信息收集的广度。

此外,分公司注重加强对红塔山(经典)品牌的婚庆促销宣传,充分利用好婚庆促销品资源,鼓励新人使用该品牌作为婚庆用烟。截至7月15日,共计开展红塔山(经典)婚庆促销24对,强化了品牌培育的效果。

(普永驰 韦谊)

潍坊烟草建立健全自主创新长效机制

为进一步提高自主创新能力,2013年以来,山东潍坊市局(公司)认真落实省局(公司)有关部署要求,结合工作实际,建立健全九项机制,进一步完善企业自主创新体系,不断提高企业持续创新能力。

一是领导机制与管理机制齐抓。成立科学技术委员会及办公室,分门别类设立农业、卷烟、专卖、管理四个专业委员会,明确各直属单位创新管理责任,通过层层建立科技创新机构,全面加强对自主创新工作的组织领导。有效加强科技创新管理,建立科技创新管理体系及项目咨询决策、科技创新控制、成果评

应用评价等制度,确保全市系统自主创新工作科学化、规范化、制度化运行。

二是投入机制与激励机制并举。依据国家及行业有关科技投入政策,将科技投入作为战略性投资,不断优化投入结构,加大投入力度,注重科技经费的监督管理。设立科学技术进步奖等八个奖项,对在科技创新工作中

作出突出贡献的单位或个人进行表彰奖励,提高全市系统及广大干部职工自主创新的积极性、主动性。

四是知识产权推进机制与成果转化机制互补。以烟叶生产为重点,力争在2年内,在关键技术领域形成一批具有自主知识产权的核心专利。同时,以知识产权为基础,依托烟叶生产技术中心、科技示范基地,加强科技成果推广应用,注重发挥考核杠杆作用,

提升成果转化率和推广应用率,推动科技成果转化向现实生产力转化。

五是以标准化推进机制促进企业全面发展。以山东省局(公司)企业综合标准体系建设试点为契机,通过引用、制订标准,形成包括技术标准、管理标准、工作标准的企业综合标准体系。在体系推进过程中,充分运用信息化手段提高企业标准化建设的效率和水平,逐步建立起适应全市系统发展需要的标准化工作体制和工作模式,促进企业持续健康发展。(潍坊)